

想哭让人哭 微软说硬话

面对袭击全球的“想哭”勒索软件，
微软公司怒斥美国政府
囤积电脑病毒武器

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

美国微软公司14日发表声明，谴责美国政府囤积电脑病毒武器，一旦发生泄露，便会在全球范围内造成严重威胁。

自12日以来，一款名为“想哭”的勒索软件袭击全球150多个国家和地区，该病毒便源自美国国家安全局遭泄露的病毒武器库。

专家警告，今后数日，要谨防升级版病毒袭来。

打比方：犹如“战斧”导弹失窃

微软总裁兼首席法务官布拉德·史密斯14日经由博客发布一份声明，谴责美国政府部门囤积黑客攻击工具的做法。

“我们以前见过美国中央情报局储存的有关(电脑网络)弱点的各种情报遭‘维基揭秘’网站曝光。如今，美国国家安全局储存的这类情报失窃，以致影响全球各地的电脑用户。”史密斯说。

英国广播公司报道，“想哭”病

毒12日袭来，迄今有150多个国家和地区超过20万台电脑“中招”，影响领域包括政府部门、医疗服务、公共交通、邮政、通信、汽车制造业等。

欧盟刑警组织把这轮病毒攻击描述为“达到史无前例的级别”。包括微软在内，业界人士的共识是：该病毒来源于美国国安局的病毒武器库，上个月遭泄密而公之于众。

按照史密斯的说法，“若用传统武器打比方，这一事件相当于美国军方的‘战斧’巡航导弹失窃”。因此，这轮病毒袭击应该给全球各国“敲响警钟”。

对微软方面的指责，美国国安局和白宫方面目前均未回应。

打补丁：谨防新一轮攻击

史密斯14日特别提醒，全球电脑用户应立即安装系统更新包，及时给电脑打补丁。微软3月已发布针对此类勒索软件的补丁，但许多用户迟迟没有安装。

德国基民盟北
莱茵-威斯特伐利
亚州领导人拉舍特



风向标！

德国总理领导的政党赢得关键地方选举

□新华社特稿(记者 杨舒怡)

德国总理安格拉·默克尔担任党主席的基督教民主联盟(基民盟)14日赢得一场关键的地方选举。

这次选举结果被视为9月德国大选的“风向标”。至此，基民盟已在自3月以来的3场地方选举中击败对手社会民主党(社民党)。

德国北莱茵-威斯特伐利亚州14日举行地方选举。该州人口居德国首位，其投票结果被视为德国大选的“风向标”，因而备受关注。

德国电视一台援引出口民调报道，基民盟赢得33%的选票，比

2012年的26.3%显著上升；社民党向来稳拿该州选票，但今年得票率仅为31.5%，随即承认败选。

社民党的总理候选人、欧洲议会前议长马丁·舒尔茨得知这一结果后，承认在该州遭遇“苦涩的失败”，但表示“为联邦议会选举的竞选活动才刚刚开始”。

默克尔从2005年11月起担任德国总理，如能率领基民盟在9月联邦议会选举中获胜，将开始她的第四个任期。舒尔茨被视为默克尔的强劲对手。

自今年3月以来，基民盟已在3场地方选举中击败社民党。路透社分析，默克尔是西欧各国中任职时

间最长的现任领导人，传递出“稳定”信号。不少人认为，在欧盟与英国就英国“脱欧”事宜谈判之际，默克尔的丰富经验能派上用场。

在德国智库贝塔斯曼基金会研究员罗伯特·费雷坎普看来，默克尔执政12年来，成功地把基民盟从保守路线引向中间路线，从而吸引了众多左翼及中间派选民支持。

从全国民调结果来看，眼下基民盟的支持率比社民党领先大约10个百分点。此外，自由民主党14日在北莱茵-威斯特伐利亚州的得票率将近13%，该党是基民盟考虑在下届政府中结盟的对象。

“网络犯罪分子越来越老谋深算，电脑用户简直防不胜防，除非他们及时更新电脑系统。”史密斯说。

12日的病毒扩散已经得到有效遏制，但不少电脑专家提醒仍不能掉以轻心。欧盟刑警组织认为，黑客组织已开发出升级版病毒，或于今后数日发动新一轮攻击。

一名参与遏制病毒扩散的英国电脑专家曾预测，“想哭2.0”最早可能15日来袭，而升级版病毒将更难杀灭。

英国网络安全公司“数字阴影”的电脑专家贝姬·平卡德告诉法新社记者，对黑客而言，修改代码以再次发动病毒攻击简直易如反掌，“即使星期一(意指15日)没有遭遇新一轮攻击，攻击预计很快也会发生”。

眼下，美国、英国、俄罗斯等国都在追查这次袭击的幕后黑手。一名不愿公开姓名的美国高级官员透露，美国总统唐纳德·特朗普12日晚下令召开一次紧急会议，联邦调查局、国安局随后联手展开调查。

路透社报道，相关调查都在初始阶段，而锁定黑客身份的难度相当大。(本版图片均为网络图片)

翻身仗？

奥地利或提前大选，
极右翼政党
或进入甚至
主导执政联盟



库尔茨

□新华社特稿(记者 王宏彬)

年仅30岁的奥地利政坛新星塞巴斯蒂安·库尔茨14日当选中右派政党人民党主席，成为角逐下任总理的有力竞争者。库尔茨当天再次向与人民党联合执政的中左派政党社会民主党(社民党)喊话，要求提前举行国民议会选举。

库尔茨是奥地利现任外交部部长，靠年轻亮眼的形象和强硬的反移民立场在奥地利选民中广受支持。

人民党决策机构14日一致同意库尔茨出任党主席。人民党原党主席、奥地利副总理兼经济部部长赖因霍尔德·米特勒纳由于无力平息内阁部长“内讧”，10日宣布辞去党内和政府内一切职务。

库尔茨14日提议提前举行大选，相关提议要在议会通过需要获得多数投票支持。极右翼政党自由党已经明确表示支持提前大选，再加上人民党手中的票数，只要其他政党再投3票，提议就可通过。

社民党主席、总理克里斯蒂安·克恩当天表示，提前大选已经不可避免，可能在今年秋季举行。下届国民议会选举原定在明年9月举行。

分析人士认为，极右翼民粹主义政党奥地利自由党去年在总统选举中惜败，但在民调中一直领先，很可能在提前选举中“卷土重来”，获得实权。

自二战结束以来，奥地利政坛由两个中间派政党轮流“坐庄”——偏左的社民党和偏右的人民党，两党也会联合执政。

20世纪80年代末期，自由党开始在奥地利政坛崭露头角，时任党主席约尔格·海德尔甚至不讳言对希特勒的赞赏，饱受非议。自由党在1999年选举中曾经获得27%的选票，并参与人民党联合执政，结果引发欧洲各国与奥地利短暂中断外交关系。自由党后来一落千丈，却在2015年欧洲难民危机中重现生机，差点在去年总统选举中拿下这一虚职，让欧洲人直冒冷汗。

社民党和人民党尚未公开表态是否愿意与自由党联合执政。